













József Föhérczeg szálloda. Európa szálloda. Budapest szálloda. Brissztol szálloda. Vadászki szálloda. Adria szálloda.

HolzwarthContinental szálloda. Budapest szálloda. Puschnik Ferenc Két korona szálloda. Elhaltak névsora 1897. július 3-án.

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK. M. KIR. OPERAHÁZ. BUDAI SZÍNHÖR. NEMZETI SZÍNHÁZ. VÁROSLIGETI SZÍNHÖR. KÉT ELŐADÁS. Egy görbe nap. Tyukodi Lőrinc családja. KISFALUDY SZÍNHÁZ. A két Kohn.

ŐS-BUDAVÁRA. Ma vasárnapon, július hó 4-én NAGY NÉPÜNNEPELY. Minden téren népies mulatságok. KREMBSER CZIRKUSZ. X. grófnő, országszélidöntő.

Konstantinápoly Mulató. Ma vasárnapon július 4-én Ős-Budavára Nagy Népünnepele. Somossy Mulató. HUNGARIA Balogh Károly SZÁLLODA.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése 1897. július 3. Table with columns for various goods and their prices.

Table with columns for 'Értékpapírok' (Securities) and 'Lezártak' (Settled). Lists various financial instruments and their market values.

Advertisement for 'A RÖPTÉBEN A NAGYVILÁG KÖRÜL' (Around the World in Eighty Days). Includes text about a flying machine and a large illustration of a man in a suit.





TANÜGY.

Az iskolai év vége.

Csak a napokban adtuk hírt arról, hogy a budapesti tudományegyetem is, valamennyi iskolai intézet köz...
legveszt, bezárta már kapui. Mintegy félszázadig doktori feladatát tartotta meg ezzel az 1896-97. iskolai év véget ért.

Nem kell azonban azt vélni, hogy az egyetem az utolsó hónapban tulajdonképeni hivatalával, az előadással lett volna elfoglalva. Nem, az egyetem a tanítást korábban befejezte valamennyi intézeténél s május közepétől június végéig már csak a vizsgák és a felvételi kötetek voltak.

S most, midőn a bezárt iskolai évet megalapító eseményekről akarunk megemlékezni, azért hivatkozunk az egyetemi tömeges vizsgára, mert illetékes helyről, a közoktatási miniszteről értesültünk, hogy rövid időn közzétési a jog- és államtudományi kar új szervezete, valamint az orvosi kar új szervezeti rendjét. Hivatalos helyen szükségét érezték tehát annak, hogy egyetemünk ezt legelőször az év végén tartsa meg, s az orvosi fakultás reformon menjen át. Valóban itt az ideje, hogy az egyetemet ne a Bach-korszakból ránk maradt szabályzatokkal kormányozzák s hogy ama vizsgálati rendszerrel, melyet közel huszonnégy évvel ezelőtt inauguráltak, szakítsunk és pedig új szakításunk, hogy az egyetemet közelebb vigyük tudományvilág feladathoz. Abban a reményben, hogy a megierősített miniszteri intézkedés ebben az irányban halad, szívesen üdvözöljük az életön szükséges kezdeményezést.

Az egyetem másik két karáról, tudnillik a teológiai és a bölcsészeti karokról is hallottunk ebben a lefolyt esztendőben. A miniszter akkép nyilatkozott ugyanis, hogy a teológiai kar itt Budapest k. akcarja egyetemi a keleti egyház teológiájával, a kolozsvári egyetem pedig protestáns teológiát tanítanak kar szervezi. Mihelyt vetjük ezt a hírt, rögtön megmondtuk, hogy nem tekintjük egyének ballonn d'essai-nál, melyet a miniszter a mostani zaklatott egyházi viszonyok csúszása, esetleg a politikailag is kellenetlen panaszok miatt jobban utra terelése végett becsúszott ki. A közvélemény azonban nem igen reagált a miniszteri tervezésre s így ma kérdés, hogy a teológiai fakultások ugye olyan tényező-e, melyek a közéletben is szerepet játszanak.

A bölcsészeti fakultásról csak annyit a hír, hogy a tanárképzést kellene neki felkarolni. De hogy ez a felkarolás mikép történjen meg, hogy az úgynevezett tanárképző-intézet, vagy a Trefort-utcai gyakorló gimnázium mikép jusson szervező üzembe az egyetemmel, minderről nincs semmi hírtünk. Egy bizonyos pedig, az tudnillik, hogy a tudományegyetem bölcsészeti fakultása a feladás azokért a zsilált viszonyokért, amelyek a közoktatás tanárképzés ügyében, máint a közoktatás összes fenekestől feloldott ügyében kértöjtek. Mert senki se hgyje, hogy a közoktatás útján helyzetét, szervezete, tantervének, tanári képzésének dolgait rendezni lehetne a bölcsészeti kar alapos reformja nélkül.

Voltak azonban másféle tervek is az egyetemre vonatkozólag. Hallottunk arról, hogy a mezőgazdaság is helyet kért az egyetemen, sőt legújabbán a vasutasoknál is megértek valami magasabb szakintézet az eddigeni, nével meg most csak a vasutasok akadémiját, mely azonban meglehet, szintén keresni fogja a kapcsolatot valamelyik egyetemünkkel.

Végül az egyetemi építkezések említjük meg, melyek szerencsére tal vannak már a tervezés stádiumán, s közül ahhoz, hogy a legrészegesebb lépések megtörtéjenek az építkezések rég várt megkezdésére.

Látvánvaló, hogy ez az esztendő sok tervet vetett föl, sokat érlett s nem egyet a megvalósulás küszöbéhez jutottat.

A közoktatási tagozat másik nagy csoportja, a közoktatás teljes forrongásban volt az egész éven át. Kezdeődött azaz a kellenetlen ügyre, melyet a közoktatási tanárok helytelen, sőt igazságtalan előítéleti viszonyokban fordultak elő a közoktatási miniszterium illető osztályában. A tanárok magánygúlkézése, bírtási felszólások, sőt magának a közoktatási tanárképzésnek felhátraktak a közoktatási miniszteriumra. Történék is némi kizárások. De a valódi sérelem, tudnillik az időközben államosított intézetek tanárainak rangbeosztása, valamint egyáltalán a rang, illetőleg díjazási kérdése megnyugtató elintézését nem nyert.

Nem kevesebb mozgalmat idézett elő tanári körökben a tantervrevízió kérdése. A miniszter keltös szempontból kívánta a közoktatási tantervek átírését s a tanterhelés és nemzeti szempontok tekintetéből. A megindult viták, melyekben a közoktatási tanárok különböző köröi, dicséretre legyen mondva, élelt részt vettek, kiterjedtek a közoktatás összes kérdésére. Ezekkel az egyetemi vitákkal párhuzamban haladt az országos közoktatási tanács idevonatkozó munkássága. Sovány híreket bocsátott ugyan ki a tanács munkássága eredményeiről, de ezekből a hírekből is azt vesszük ki, hogy ott is szoba került a közoktatás minden kérdésére.

Dolgok ma állásban egy epeppet sem kessegethetjük magunkat azaz, hogy a viták folyamán arra a fokra érlelődött volna már a közoktatási ügye, hogy a me-

gimnáziumot végezi kívánó leányok száma, hogy országosan leánygimnáziumok keletkeznek s ezekben majd le alkalmazhat az abiturientis. De hit kívánatos-e, hogy a leánygimnáziumok így megszaporodjanak? Hiszen ez a kivánság megfordította lenne annak, a mivel egy évvel ezelőtt a leánygimnáziumok megnyitását indokolták. A helyes indok az volt, hogy az intelligens köröknek ama leányai, a kik férjhez nem mehetnek, találgának maguktak megélelti módot. A leánygimnáziumok megszaporítása pedig azt jelentené, hogy a közélet során pályát kell nyitni a nőknek. Ezt a merész röpít reform-képeződést nem tudja észre téríteni a budapesti tanítói kör sorsa?

S aztán az «örök törvény» sem jönne már számításba a divatos nő-reformerek előtt? A nő, különbség nélkül, mind férjhez akar menni. A házasság az egyetlen intézmény, mely a nőt hivatalosdá juttatja. Aból a melegevítő reporterból, a ki a leánygimnázium vizsgálatát megírta s várzósperspektívát nyitott a vizsgáztató növekedés számára, a nem élet öntudatlan hatása szült, első nő magasztalása férfi ajkon, férfi tollában soha sem idegen attól, a köztelést szülő magnetikus rapporttal, mely a két nem közt természetesen megvan s örökre megmarad. A legfogosabb angol reporter előadása másként színeződék, ha nem Viktorát, hanem Viktori kellene neki magasztalni. Csálás, hazugsága-e? Dehogy. Egyszerűen az egyesség más-más hátya. Vagy ha az experimenter crucis-t (minden leánygimnáziumnak kell tudni, hogy mi) alkalmaznók: az elléit nő iránt hamarabb támad a férfiszívben szánalom, mint az elléit férfi iránt. Magyarázata megint csak az: a két nem egymásra utaltsága; az örök törvény, mely a férfi sorsát külön a nőétől nem engedi intezni, de ép ugy nem engedi, hogy a nőket egy intézzük, mintha férfi sem volna a világban.

Abból a kivételése esetből tehát, hogy az intelligens osztályhoz tartozó férjhez nem mehetnek nőkről kell valaggy gondoskodni, hogy szükség esetén alkalmazhat találjanak minő fonák logika akar egyetemes alapot csinálni s azt következtetni, hogy a valódi feladatához, a házassághoz nem juthatott nő szükséglete szerint kell ezután intezni az összes nők sorsát.

Nem térünk ki az elől az év első se, hogy a kiváló tehetségű nőket, a kik a tudomány, az irodalom, a művészet terén hivatalra lehetnek eredeit alkotni, nem szabad egy civilizált társadalomnak megfelelő intézést nélkül hagyni. Persze, hogy nem szabad. Épen azért nem is vagyunk évi ellenségé annak, hogy a nők számára nyitva legyenek a magasabb iskolák, ámbar kevés bizonyosságunk van arra nézve, hogy valaha közzétett lett volna melegsága a genreknek. A genrenek, legyen férfi vagy nő, más útja van, mint a közzétételük. Azt pedig a legáltalósab nő-reformem sem hiszi talán, hogy az a harminczötöt leány, ki most a leánygimnáziumban vizsgát állott, mind kész géniét rejt magában.

Arra az eredményre jutunk tehát, hogy az a fényes vizsgánép, mely a létén az Országos nőképző egyesület intézetében lefolyt, nem a leánykák érdekében történt.

TANÜGYI HIREK.

A pozsonyi kir. akadémián a most lefolyt 1896-97-iki tanévben 149 joggalajáló volt beírta és pedig az I. évi jogi tanfolyamban 50, a II. évi jogi tanfolyamban 52, a jogtudományi (III.) tanfolyamban 24, az államtudományi (IV.) tanfolyamban 23. Nemzetiség szerint volt: magyar 139, német 5, tót 1, román 4. Összegezett elvezett 14 hallgató 3831 fét és 20 könyv összegében és 25 darab arany. Az igazgatót kívül az említtet kir. akadémián működött az 1896-97-iki tanévben 10 rendez tanár, 1 helyettes tanár, 3 magantanárs s az akadémián könyvtárnok. A jövő tanév 1897. évi szeptember hó 1-én vevendi kezdett.

Érettiségi vizsgálatot tett tanulókhöz. A «Mathematikai és Fizikai Társulat» az 1897. évi szeptember hó végén Budapestén és Kolozsvárott az ez évben magyarországi nyilvános közoktatási érrettiségi vizsgálatot tett tanulóknak közlöt a matematikából és fizikából versenyt rendez. A verseny közzétett módon fog megtartani: A jelentkezők a kizárás helyen és időben összejövnek, a Math. és Phys. Társulat bizottsága az élnők presideálva lezáró köréből a kizárás tételeket a versenyzők előtt kiírta s felolvassa. A tételek a közoktatási kitananyag köréből vevetnek s kidolgozásuk külön tanulmányokat nem követel. A bizottság felügyelet alatt végzendő kidolgozásra 4 órai időben engedve s a pályázó bármilyen vele hozott könyvet, jegyzetet használhat. A kért időben elkészített dolgozatokat a Math. és Phys. Társulat bizottsága átveszi, megbírálja s a választmány a bírálat alapján a két legjobb dolgozat készítőjét pályadíjjal illet meg. Az első díj 100, a második 50 korona. A pályadíjakat a társulat élnöke fogja a verseny után következő első verseny ülésein a nyerteseknek átadni. A társulat a verseny eredményéről a választó- és közoktatási miniszteriumnak jelentést tesz, a pályázó nyertesnek volt közoktatási igazgatóját s a VIII. osztálybeli matematikai és fizikai tanárt hivatalosan értesíti s a jutalmátzát dolgozatokat a «Mathematikai és Fizikai Lapokban» közzéteszi. A «Mathematikai és Fizikai Lapokban» választmányra ezennel felhívjuk az az évben nyilvános közoktatási érrettiségi vizsgálatot tevő fiatalokat a versenyen való részvételre. A versenyre ez é szeptember hó 20-ik napjig lehet a társulat ügyvivő titkáránál jelentkezni. A jelentkezők egyszerű leírásban történik, oly módon, hogy az illető megnevezi a tanintézetét, melyen az érrettiségi vizsgálatot letette s kijelenti, hogy Budapestre vagy Kolozsvárra kíván-e versenyezni. Egy levelben többen is jelentkezhetnek közösen. A versenyző igazolását érrettiségi bizonyítványt, vagy annak hiteles másolatát tartozik a versenyre megvalósítani. Következő Rado, ügyvivő titkár. (Budapest, VII. Erzsébet-körút 13.)

zalaikát szolgáltatja vissza a gözgep. Míg közzétesse még bőven van addig semmi gondunk, de mi lesz akkor, ha a mi 5-4000 év múlva bekövetkezik, a közzétesse elyogy? A gázmotoroknál ugyan az erélyvesztés kisebb, de a futótárgyat, a világító gázt is külön kell előállítani úgy, hogy a gázmotor futótárgya jóval drágább, mint a közönséges gépek futótárgya. E baji orvosladó Diesel R. müncheni mérnök, már mintegy négy évvel ezelőtt egy újfajta motort szerkesztett, melynél az erélyvesztés sokkal kisebb. Eleinte reá sem figyelték, később azonban a világhírű esseni Krupp-cégg vette kezébe a dolgot és ujából kísérletet tett Diesel motort. Az eredmény meglepő volt, a mennyiben ez a motor órántok csak egynegyed kiló kölaját emészt fel és az erélyvesztés több mint 27 százalékat, tehát az eddigiek kétszeresét teszi ki. Így ennek a találmánynak óriási jövője van az ipar terén s így látszik, mostani viszonyainkat ezen a téren már rövid idő múlva gyökeresen meg fogja változtatni.

Astelek kézirát. New-Yorkból jelentik, hogy Ohio állam egyeteme nemrég egy újjonnan felledezt aztelek kézirát szerzett meg. Az egész világon csak öt kézirát létezik az aztekek idejéből. Az, a melyről fent megemlékezünk véletlenül találta meg egy munkás egy vízvezeték építésénél Fairfieldban, Iowa államban. Egy árok ásásával volt épen elfoglalva, amikor ásójával egy szurokkal bevonat fátörbe akadt. A tömb belől áreget volt és belsejében egy bőkkéféret tartalmazott, mely

Az országos nőképző-egyesület tanácskozásában a jövő 1897-8-iki tanévben, teljes elemi iskoláin, továbbképző tanfolyamán és háztartási tanfolyamán kívül, a tanítóképzők és polgári leányiskolák meg III. és IV-ik osztályt is fentartják. A tanítóképzők tanfolyamán I., II., V. és VI-ik osztályt lép. Az elemi iskoláknak a polgári leányiskoláknak a tanítóképzőknek és leánygimnáziumnak nyitvassági joga van és államvervénye bizonyítványt nyújtanak. A leánygimnázium első négy osztálya, a menyfolyban a latin nyelv és algebra tanítása az V-ik osztályban kezdődik, a polgári, illetőleg a felső leányiskola I-IV. osztálytól nagy mértékben nem tér el. A francia és angol nyelvét előadási feladatának megfelelő csoportokba bocsítva tanulják a tanulóknak, külföldi nyelvmesterekről. Az angol nyelvet tanulni külföldi nyelvmestertől. A leánygimnázium I. osztályba négy elemi osztályt vezetnek, V. osztályba négy polgári vagy felső leányiskolát vezetnek, azaz I., II. és VI. osztályba más iskolából átérők felvételt vizsgát tartoznak tenni. A továbbképző tanfolyam oly négy polgári vagy felső leányiskolát vezet leányoknak való, a kik ismereteiket egy-két év alatt megújított és betöltöttől újultak. A háztartási tanfolyam gyakorlati úton sajátítja el a felső leányiskola a háztartási ismereteket. Az egyesület tanintézet internatუს kapcsolatos. Az internatუსba és a tanintézet különféle ágába való felvétel és beírás a jövő tanév elején augusztus 28-ától kezdve az országos nőképző-egyesület igazgatóságánál (IV. ker. zoldfa-utca 38. szám alatt). Felvilágosítással és programokkal is szívesen szolgál az igazgatóság.

A kassai állami főreáliskola évjáró ünnepepe ez évben a szokatlanul nagyobb fényvel folyt le: ugyanis az ünnepek díszítették fel Mikszöcsky Viktor tudomány művészet s irodalom terén, valamint a tanári pályán szerzett érdemei elismeréséül adományozott Ferenc József-rend lovagkeresztjével. Az ünnepek között dr. Gerechik Emil igazgató tartotta nagyszámú s díszes közönség jelenlétében.

Megújított tanítóképzők. A közoktatásiügyi miniszter a földművelésügyi miniszter hozzájárulással husz allami tanítóképző-intézet növekedék 1-1-20 koronás aranyt adományozott. A jutalmat a növekedék a gazdaságból, főleg annak gyakorlati részében tanúsított szorgalmukért és előmenetelükért kapták.

Közoktatási tanárok tanfolyama. A közoktatásiügyi miniszter már évét óta tanfolyamot rendezett közoktatási tanárok számára, hogy azokon magukat tovább képezzék. Tízall tanfolyam a kiállítás miatt elmaradt, de az idén ismét megtartják, még pedig augusztus 2-ától 28-ig. Ezáltal a természetrajzból lesz kurzus, a melyet a három ág szerint dr. Entz Géza műegyetemi, dr. Krenner József tud. egyetemi rendes tanárok és Dietz Sándor magantanárs foglagnak tartani. Az állami szolgálatban levő tanárok a tanfolyam befejezte után 50 forint segélyt kapnak.

A pansoval állami főreáliskola mult hó 22-én tartotta 25 éves jubileumát annak, hogy az egykori nemzeti hitvalló határozódként intézet a magyar állam tulajdonába és vezetése alá került. A jubileum össze volt kötve az intézet zászlójának felszentelési ünnepségével. A díszes kivitelű selyem zászlót Desseuffy Sándor eszményi püspök szentelte fel a rózm. káth. plebánia templomban. A felszentelési aktoz után dr. Platz Bonifác szegedi tankerület főgárgatója a szósokról nagyszabású beszédet mondott, melyben főleg a magyar korona jelenségeit, mint nemzeti egységünknek szimbólumát fejtegette. A felszentelés után a kibontott zászlóval a menett a főreáliskola földszintén tornaterembe vonult, a hol megkezdődött az intézet 25 éves fennállásának jubileuma.

A ifjúság élénkölte a Himnusz, azután Tórtai György förgalmazott igazgató beszédet, melyben beszélt mondat, melyben főleg az intézetnek a végvidéken való fontos nemzeti küldetését, a multban és a jelenben való küzdelemét fejtegette, miglen az intézet tiszta magyar gimnáziummá válhatott. Az igazgató beszéde után Románcz Mihály tanár szavalt el az alkalomra írt ódáját. Erre következett a zászlószóke bevereése. Az ünnepepít az igazgató beszéd szavai zártak be. Este a főreáliskola ifjúság Desseuffy Sándor püspöknek és dr. Platz Bonifác főgárgatóknak szépen rendezett lámpionos menetet és szereződött adott.

Alapítvány. Az V. ker. Markó-utcai főreáliskola mult tanítványai abból az alkalomból, hogy az intézet igazgatója, dr. Corzan Andráknak Gábor nyugalmoban vauul, 2000 forintos Corzan-alapítványt létesítettek, a melynek kamatát a gimnáziumnak egy jó élemlentelű, szorgalmas tanuló fogja élvezni. Az ösztöndíj odaítélésénél az elsőbbség jogát Corzan leányzóknak kónoklat illeti meg, második sorban pedig tanárok és tanítók gyermekeit.

Nemzeti nyelv ellen. A főváros egyik iskolaközlelési ülésein legközelebb szóka került a tanító kultureltetésének kérdése is, különösen a nemzeti nyelvnek az elemi iskolák II. és IV. osztályában való tanítása. Az iskolákban abban a megalapozásban, hogy a nemzeti nyelv tanítása az elemi iskolákban helyes pedagógiai szempontok alapján kiküszöbölendő, és hogy az ékként nyarandó idő inkább a testi nevelésre, a testgyakorlati ékek szaporítására kell fordítani, egy újragu bizottságok küldött ki is egy értelem memorandumban kidolgozására, a mely az iskolák legközelebbi üléseiből fog felsőbb helyre föltérgeteni.

TANÜGYI IRODALOM.

A «Magyar Iparoktatás» most fejezte be első évfolyamát. Tízet meg, mint a magaz egész évfolyama s volt, mely már a gazdag egyházmény az iparoktatásra vonatkozó fontos adatoknak átlalában, mint módszertani értekezések és hivatalos rendeleteknek. Ennek a füzetnek tartalma a következő: A szünidei reptanfolyamokról, Mulár Józsefről. A hazai iparoktatásról, különös tekintettel az inasok oktatására, maktó Dobsa Lászlóról. A rajtanítás módszeréről, Köves Istórol. A vgytan tanítása az agrárgipari szakiskolákban, Gyulai Kálmántól. Az ipari szakiskolák rajoktatásáról, Gál Istvánól. Javaslát a kisipar technikai fejlesztésére, Hegedüs Károlyól. Ezen érdekes közleményeken kívül vannak önálló cikkek a vasúti múzeumból, a nemzeti történeti-múzeumból, a brüsszeli kiállítástól, továbbá érdekes kiállítási szemle, könyvbírálat, hivatalos ülések és válogatos hírvirat. A füzethez van csatolva az országos iparoktatási tanács legutolsó teljes ülésének

egyik oldalán azek eredeti hieroglyphakkal volt fekdve. Mint az amerikai tudósok megállapították, a kézirat több mint négyszáz éves, tehát csak Columbus idejéből való. Deacára annak, eddig még nem sikerült azek kéziratokat elővástalni, mert Mexikó elfoglalása után a fanatikus spanyol papok mindent hak dühvel elpusztítottak, a mi ezen érdekes népre vonatkozik. Így mind a mai napig semmit sem tudunk az aztekekről, melyek egykoron egész Közép-Amerikában uralkodtak.

Röntgen-sugarak és a flúorcukor. Pállain a francia vándorlatok előgárgatója most a radiografia segélyvel akarja az utasok melléhat megvilágíttatni. Egy készülékkel szervezett, mely óriási társasbó hasonlít és 20 kilogramm nyom. A megvilágító tárgyat, büröndöt stb. ezen készülék elé állítják és az illető flúorcukor rögton lathatja, mit tartalmaz. Így Pállain egy uti táskában 25 szivart volt képes megvilágítani. Egy gondosan becsomagolt postaládában két gyönyörű inggombot látott meg. Ennek az eljárásnak kétségkívül nagy haszna van; először is, mert a csálak tudván azt, hogy a legvastagabb fémládkon is keresztül láthatni, óvakodni fognak további eszesztől, másrészt a becsületes utasok meg lesznek óva tartva a kellemetlenségtől, hogy mállháikat mindlen percében átkutalják. A kísérletek jelenleg az összes párisi pályaudvarokon tovább is folynak.

Óriás kígyó a háztetőkon. Párisban a Rue du Lantiesen járókelők a minap igen furcsa látványokat voltak a szemtanúi. A tízenötös számú ház tetőjén egy óriási kígyót láttak mozogni, mely fenyőfaleteit tekintelt le a közvevete. A rendőrség eleinte mesének tartotta az egész dolgot, de a valóság kiderülven, rendőrök, túzóitól több szerény néptömeg kíséretében kivonultak, hogy a kígyót — egy «Python tigris» volt — elűzzék. A kígyó nemokára magától visszavonult. Már előbb is a padláson több szegény munkást megjelzített, kik eleven órdögnek nézeltek a Párisban szokatlan állatot. Pedig később kiderült, hogy a 4 méter hosszú kígyó civilizált állat, mely az Anatóle förtől hallgat. Egy természetvizsgálató kapta Afrikából és bizonyára kivánságából szokott meg, hogy kissé széjjeljezzzen a világ fővárosában.

Payer Gyula legújabb festménye. A hírnemes sarkutató Payer Gyula, a ki az egyetlen osztrák-magyar sarkvidéki expedíciót oly eredményesen vezényelte, újabban tudvalőveleg egészen fészt lett és sarki tájak festésében nagy sikert aratott. Legújabb képen azt a kulturális szempontból oly nagy jelentőségű pillanatot fogja megörökíteni, mikor Nansen Frithjof Jackson-nal kezét szorít, elkölönitve a nagy világot, a polos közvetlen tőzsomszédóságban. Payer most elutazik Nansenhez, hogy «Észak-Columbus»-ának arczképét megfesse és képe egybe részleteiről értekezze vele. Művészeti körökben azt tudják, hogy Payer ezáltal remekművet fog alkotni, mert az eszme maga ép oly érdekes mint eredeti és kivitelére nincs alkalmasabb festő mint Payer, ki maga is többször utazott már magas északon.

Az időjárás lény...
javul ugyan, de az garyorszag nem ér megváltik, mennyir tázóit, kishobb-n.
Egylegre annyi kon hőség nem nagyon aratni kitátásokat...
lászó próbkák s...
szóval, nehő a fo...
tartal, 34 millió...
alig fogja elérni e...
helyen aratják, a...
rut szem nem rit...
gúő és számban...
mása. Az Gszí a...
középszerű. A tav...
tént és a reményt...
faksajták. A zabv...
eredmény tehát 9...
ban nem áll kifog...
let is esköket az...
képest, a termés...
természetünk fele...
vényszet később...
érese julesző...
tettek jelenlegi l...
lehet volna a rem...
különözni. Ausz...
fog kezdődni, de...
lőnböztök, de csak...
aratás elé, a tő...
nehő jó termésre...
vetekek állásáról...
A jó időjárás használ...
vendi az éjjeli fog...
Oroszországban...
pétvári hírek sz...
uralkodott eddig...
növényzet. Het...
hanem a tavaszi...
a heszenni leggy...
mányaöngök má...
letől. Anglia...
termés az utolsó...
kedvező fog, a...
mire számítottak...
évi 42.5 millió k...
it azt jelenti, ho...
millió kvartert im...
nem szorult rá...
a szárazság kárt...
közvetemért vagy...
szert eső, a mi...
egy negyed rész...
esőzes észre a...
folyók kiöntés...
Törökországban...
amerikai termé...
millió szertint je...
millió bushel te...
julus 1-én hozzá...
bushel marad. 2...
de 180,000,000...
években rendelke...
nyek között Am...
millió bushel fu...
Thoman szakfő...
közvetkezőleg bes...
a termés körül...
A tavaszi buza...
megváltott terít...
több, mint tavaly...
rugó. A buzaav...
tehtá 89% kal...
millió bushel les...
A tengeri: A...
let 85 millió ac...
Indiának buza...
a mi féleg a buza...
a mennyiség ne...
guárt, holott...
tost, hogy ké...
számitani.



